

hora DE MADRID

Pag. 2: "COMANDOS" y LUCHA DE MASAS

EL EPISCOPADO ANTE UNA GRAVE RESPONSABILIDAD

Pag. 3: Editorial:

ESTADO DE EXCEPCION



COMITE DE MADRID DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA.

Número: 3

Febrero 1969

Como no, el cinismo de los ultras les llevo a justificar la declaración del estado de excepción en una "petición popular". Para apoyar este absurdo se monto una campaña de adhesiones, que daría el baremo del respaldo popular. En efecto lo ha dado, y con tal precisión que los ultras se han apresurado a enterrarla y olvidarla apenas nacida. El fracaso rotundo de la manifestación "patriótica" de Barcelona, en donde de un área de población de tres millones movilizaron escasamente a seis mil personas, no ha animado a repetir el ejemplo en otros puntos. Del mismo modo lo ridículo de las adhesiones de Ayuntamientos y Diputaciones, nombradas a dedo por Camilo Alonso Vega, las ha hecho languidecer y desaparecer radicalmente. Muchos de los telegramas han pasado de las oficinas de Gobernación, donde se redactaban, directamente a la cesta de la basura.

Por el contrario, la respuesta nacional real, la respuesta de los trabajadores, de los estudiantes e intelectuales, de los sectores profesionales y católicos, crece día a día, no decae sino que se

Tras el decreto:
**UNA RESPUESTA UNANIME
POR LA LIBERTAD
CONTRA LA REPRESION**

robustece y de seguir su curso arrollará el estado de excepción y sus autores. Es la acción de los ciento cincuenta mil trabajadores que desde el día 24 de enero han participado en plantes de protesta por detenciones y despidos de sus compañeros. De los más de 20 días de huelga de los veinticinco mil metalúrgicos vascos, de los diez mil de Barcelona, de los mineros asturianos, hasta los paros de Barreiros de quince a treinta minutos los días 14 y 15 de Febrero. Son las manifestaciones de los jóvenes estudiantes y obreros de Madrid, Pamplona, Zaragoza y Sevilla al grito de ¡Francó asesino! y ¡Abajo el estado de excepción! Son las protestas y denuncias de los Colegios de Aboga-

dos que insisten en sus peticiones de abolición del T.O.P. y de las jurisdicciones especiales. Y lo es la reserva y denuncia de las homilias de los Obispos de Santander y Guadix, por encima de la nota de la Comisión Permanente del Episcopado; el documento de 167 sacerdotes vascos, estudiados en Roma, protestando por las medidas de excepción

La respuesta nacional de todas las fuerzas democráticas contra el estado de excepción tiene buen pulso que va a ser difícil enterrarlo. #

Hay que continuar en este camino, incrementando y fortaleciendo la unidad de acción con plantes, huelgas, y manifestaciones reivindicativas y solidarias.

CARCEL de CARABANCHEL a algunos detenidos a la Dirección General de Seguridad.

¡¡ ACCION

HEROICA!!

Los detenidos en Madrid a raíz del estado de excepción, concentrados en la Carcel de Carabanchel han debido proporcionar una desilusión a los que pensaran que volviendo a los viejos fueros fascistas iban arreglarlo todo. Lejos de amilanarse se reunieron en Asembleas en las galerías tercera y septima acordando oponerse al intento de la policía de trasladar

Así al producirse el primer intento desde su acuerdo se manifestaron obligando a la casi totalidad de los funcionarios a acudir a dominarlos. Confinados 18 de ellos en celdas de castigo, aislados e incommunicados, varios continuaron la lucha acudiendo a la huelga del hambre. El Director se vio obligado a prometer que no habría más excarcelaciones, aunque pasados varios días se han producido de nuevo. Una vez más los presos nos marcan el camino, su ejemplo nos impone la obligación de solidarizarnos con ellos. Nada debe detenernos en la lucha. ¡ Exijamos la libertad y la readmisión en el trabajo de todos nuestros compañeros!

"comandos" y Lucha de masas

Hoy, el tema de los "comandos" y la lucha de masas sale de vez en cuando a discusión, sobre todo en grupos juveniles. En el calor de la polémica hay quienes hablan de "vanguardismo" al realizar la organización y actuación de los citados "comandos", y hay quienes, como tarea fundamental en los momentos actuales, proponen la formación de estos destacamentos de agitación política en la calle, tendiendo a dar de lado la organización y actuación de los movimientos de masas.

Ni lo uno ni lo otro. Entendemos que la tarea fundamental de la vanguardia revolucionaria, consiste en impulsar, en ser el motor político, ideológico y organizativo de los campesinos, estudiantes, intelectuales, etc., y, en primer lugar, de la clase obrera. Esta tarea permanente no puede relegarse a un segundo plano, y a ella deben subordinarse las tareas parciales, los distintos procedimientos de lu-

cha. Pero la subordinación a la tarea principal no puede ocultar, en nombre de los principios generales, la necesidad de diferentes tácticas de lucha más específicas, según las circunstancias requieran. En este contexto debemos enmarcar la actividad de los "comandos"

Estos grupos, en su acción de propaganda y agitación política, deben ser la expresión del nivel de lucha alcanzado por el movimiento reivindicativo y político de las masas, de cuya vanguardia forman parte. Así pues, la actividad de estos destacamentos es una acción complementaria ligada al movimiento popular en un sentido político, pues su objetivo fundamental es llevar la agitación a la calle, a la ciudad entera y no solo a las fábricas o a la universidad.

Entendido el problema así, no cabe contraponer ambas formas

de lucha. Hay que estar en las fábricas, en la universidad, talleres y oficinas, en barriadas, ayudando a las masas a organizarse, orientándolas políticamente. Eso es lo fundamental, lo decisivo. Pero hay también que estar en la calle, las masas tendrán que ganarla, con audacia, con espíritu de iniciativa, para ganar las más amplias capas de la población al combate contra la dictadura. Y en la calle el papel político de los "comandos", de los grupos de agitación poco numerosos, adquiere singular importancia para la lucha de masas que se avecinan a la Huelga General y a la Huelga Nacional Política. Son ya necesarios lo serán aún más en el futuro.

No se trata, ello es obvio, de caer en una gimnasia callejera. Los "comandos" hoy por hoy deben salir cuando las circunstancias lo requieran, como núcleos de aglutinación en el seno de las manifestaciones de masas, o como destacamentos de agitación y propaganda que realizan sus funciones de una manera autónoma. Las ventajas de los "comandos" sobre las fuerzas represivas residen en el secreto de la operación, la preparación de la misma, la sorpresa y la rapidez de ejecución de la tarea encomendada, amén, claro es, de un correcto planteamiento político de la acción.

EL EPISCOPADO ANTE UNA GRAVE RESPONSABILIDAD

Aunque no por unanimidad, la Comisión Permanente del Episcopado Español, hizo una declaración a raíz de decretarse el estado de excepción, que comprometió una vez más, gravemente, a la Jerarquía eclesiástica de nuestro país. Monseñor Tarancón, Arzobispo Primado de Toledo, don Gabino Díaz, Obispo de Guadix Baza, monseñor Cirarda, Obispo de Santander, y los de las diócesis de Granada, Almería, Jaén, Málaga y Cartagena, han desautorizado, en sus públicas declaraciones, "de facto" aquel primitivo comunicado.

"Nuestro parecer unánime fue de que la nota carecía de suficiente elaboración, y que dada la inminencia de la Asamblea Plenaria del Episcopado, sería más conveniente esperar a finales de Febrero para hacerlo" declaró el Obispo de Guadix. Una vez más, el ejecutivo de la Iglesia española ha mostrado su sumisión al Régimen y su enfrentamiento, no ya con toda la base del catolicismo español, sino con una gran parte de la institución eclesiástica.

Momentos graves, gravísimos, vive nuestro país. Para su presente y para su futuro. Momentos en que la Iglesia tiene que sopesar detenidamente todas y cada una de sus palabras, sobre todo cuando habla

en relación a la cosa pública.

Su compromiso durante treinta años, la obliga, precisamente, a darse cuenta de la grave responsabilidad que contraería si se enfrentara, en las actuales circunstancias, al sentir de todo un pueblo, que dice no al terrorismo, a la oligarquía, a las fuerzas ultracistas únicas causantes de la "violencia" en nuestro país.

Los sacerdotes, intelectuales y militantes católicos encarcelados o deportados, esperan, creemos que con verdadera angustia, la posición que la Asamblea Plenaria del Episcopado, adopte tras sus reuniones de los días 26, 27 y 28 de Febrero. Y el pueblo español en su conjunto, también aguarda a que la Iglesia públicamente hable: porque sus palabras serán todo un compromiso, y su compromiso una línea de conducta a seguir, frente a ella, en el futuro.

¡¡ ESCUCHAD LA PIRENAICA !!

De 7 h. a 7,55 en 19, 21, 25 y 30 metros
De 14h. a 15h. en 17, 19, 21 y 25 metros
De 17h. a 20h. en 17, 19, 21 y 25 metros
De 20h. a 0,15h. en 25, 30, y 32 metros

REPULSA INTERNACIONAL

30 días...

...MOVIDOS...

Franco y sus ultras, han recibido una contundente respuesta internacional de tal envergadura que les ha dejado atónitos, sorprendidos y asustados. El mundo entero, tras el decreto del 24 se ha manifestado unánimemente como nunca se había visto hasta ahora en unos actos de solidaridad combativa con la participación de personalidades y Partidos de los más distintos matices políticos y religiosos, en pro de la libertad de España, contra los métodos fascistas del Régimen franquista.

En los Países Bajos, la opinión pública y la prensa han desencadenado unas olas de protestas con participación de miles de personas como ha sido el relevante caso de Estocolmo. El prestigio del Régimen llega hasta tal extremo que países como Suecia, Noruega, Finlandia, Dinamarca, Holanda y Austria hayan boicoteado su participación en el Festival de la Eurovisión que se celebrará en nuestra capital.

Por decenas de miles se pueden contar los participantes en las manifestaciones callejeras y protestas de toda índole ante Embajadas y Consulados de España, en Alemania, Bélgica, Suiza, Italia, Inglaterra, etc..., incluso en los EE.UU. ante la sede de las Naciones Unidas un centenar de destacados intelectuales estadounidenses dirigieron un Documento de desaprobación al Decreto de Excepción. En América Latina, mítines y protestas han tenido lugar en distintas Capitales. En Italia la Democracia Cristiana por boca de Aldo Moro ha protestado energicamente.

Organismos internacionales, representantes de millones de afiliados, como la Federación Sindical Mundial y la Comisión Internacional de Juristas han hecho público su descontento resaltando la combatividad de nuestro pueblo por la libertad, llamando a incrementar las acciones de Solidaridad.

La desaprobación y la protesta internacional ha desconcertado al grupo de ultras, dejándoles en el banquillo de las naciones. Y esta vez, con más fuerza e impacto se ha demostrado la repulsa indignada del mundo a un Gobierno impopular y fascista.

DE LA DECLARACION DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA/ (Enero 1969)

"...Los ultras del régimen tratan de imputar al Ejército la responsabilidad de este retroceso, diciendo que la medida ha sido reclamada por los jefes militares...

...En realidad, los responsables del estado de excepción son Carrero Blanco, el almirante de oficina que ocupa cada vez más el lugar que va dejando libre la avanzada senilidad de Franco, Solís y la burocracia falangista del Gobierno y los sindicatos verticales..."

PAIS VASCO

Al cerrar nuestro periódico todavía continúan en huelga veinticinco mil trabajadores en huelga.

Se sabe que el Gobierno, ha aconsejado a las empresas del país vasco que den lo que puedan para cortar las huelgas. ¡Adonde tienen que llegar los ultras!, tienen un miedo atroz que bajo su estado de excepción las huelgas se extiendan como una mancha de aceite.

En la fábrica MICHELIN la empresa ha tenido que claudicar ante la acción unitaria de los trabajadores.

Por primera vez en ALTOS HORNOS, se llenan éstos en blanco. Continúan los 3.600 metalúrgicos sin trabajar.

Monseñor Larrañaga ha hecho un donativo de 50.000 Pts. para ayuda a presos y deportados.

BARCELONA

Se ha llevado a cabo una reunión de las CC.OO. con numerosa participación. La policía cercó el barrio. Hubo 10 detenciones.

Prosigue la lucha en distintas fábricas: ENMASA, SEAT, FEMSA, SIEMENS, AEG, etc... por sus reivindicaciones y la libertad de los detenidos.

ZARAGOZA

Los estudiantes se adueñan de las calles. Surgen "comandos" en distintos lugares, pegado pancartas en las paredes, gritando. Hecho importante desaparecen siempre antes que venga la policía.

ASTURIAS

No decrecen las acciones, contrariamente a lo que dice la prensa. Simultáneamente unos u otros pozos continúan la huelga y protestas contra los despedidos y encarcelados.

SEVILLA

Para apoyar sus reivindicaciones los trabajadores de UNIMASA y CERAMICA VILLAVISTA realizan marchas de protesta a la salida de las fábricas.

GUADALAJARA

Existe una gran tensión, varias acciones se llevan a cabo por los convenios. Se hacen marchas lentas a la salida de las fábricas.

MADRID

Hubo paros en CASA, BARREIROS; asambleas en Standard. Las fuerzas represivas continúan las detenciones y torturas de honestos trabajadores.

"HORA DE MADRID", saluda el espíritu de decisión que ha impulsado los camaradas del Partido y de la Juventud, así como a muchas organizaciones de masas, la publicación inmediata tras el decreto, de ojas informativas de noticias y agitación política.

ESTADO DE EXCEPCION

Ha transcurrido un mes largo desde la declaración del estado de excepción. Esa perspectiva, las informaciones recibidas y los hechos acaecidos desde entonces nos permiten analizar con precisión cuales fueron los motivos que impulsaron al Gobierno a tomar esa medida, los objetivos que pretendía lograr y lo que ha conseguido. Y de acuerdo con ese análisis, determinar nuestro trabajo.

El motivo esencial del estado de excepción ha sido el miedo al movimiento popular. "Una ulterior degeneración del estado de cosas a que habíamos llegado en las últimas semanas, podría habernos conducido a un bache difícilmente salvable y quizá hasta situaciones extremas", dijo Carrero Blanco en las Cortes. Ese "estado de cosas" era un despliegue de la lucha popular que abarcaba a las principales zonas del país y a todos los sectores sociales: Los trabajadores de Asturias, País Vasco, Sevilla, Madrid; estudiantes de todas las Universidades, principalmente Madrid y Barcelona; abogados de Madrid, Barcelona y San Sebastián, a los que seguirían todos los demás Colegios; intelectuales de toda España, que en número de 1.300 firmaron un documento contra las torturas, que entregaron al Gobierno; la actitud cada vez más anti-régimen de un sector creciente de la Iglesia, incluso de la Jerarquía; los presos políticos de todas las tendencias, que se declararon en huelga de hambre, y sus heroicas mujeres que se recluyeron en varias iglesias de Madrid, Bilbao, Oviedo y Valencia...

Los objetivos que perseguía el Gobierno no están claros. Yugular el movimiento de masas para aplastarlo después. Asustar a los sectores liberales de la oposición para hacerles volver al redil. Hacer retroceder a los evolucionistas en el Gobierno, imponer plenamente el dominio de los ultras y quizá culminar el proceso de institucionalización del fascismo, que abrieron con la Ley Orgánica, haciendo aprobar la Ley Sindical y poniendo al "príncipe" Juan Carlos como rey. El estado de excepción fue un golpe ultra dentro del Gobierno.

Pero no han conseguido ni conseguirán sus propósitos. No han podido yugular el movimiento de masas. A la escalada de la represión han respondido los trabajadores

y las masas en Bilbao, Guipúzcoa, Asturias, Barcelona, Madrid, etc., como se dice en este mismo número. Los ultras no se han impuesto plenamente. El Ejército no está en bloque con ellos como pretenden. En el mismo Gobierno las diferencias y pugnas se agudizan. La reacción en el exterior contra el estado de excepción ha sido muy grande. Los ultras están más aislados y la dictadura es más débil que nunca. Se mantiene apoyada únicamente en el aparato represivo y éste se resquebraja seriamente.

Esta situación exige de todos los trabajadores, de los revolucionarios y demócratas, más iniciativa, más audacia, inteligencia y entusiasmo que nunca. Para realizar toda clase de acciones en las fábricas y en la calle en defensa de sus intereses y contra el estado de excepción, y marchar hacia la huelga general y la huelga nacional. Para conseguir con inteligencia y flexibilidad la unidad de todos los sectores de la oposición. Para comprender el valor revolucionario que tienen hoy las libertades políticas y luchar por ellas y por un Gobierno que permita al pueblo decidir libremente su destino.

DE LA DECLARACION DEL

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

(Enero de 1969)

"...Los obreros no deben dar un paso atrás en la lucha por los nuevos convenios, por la libertad sindical, por la democracia. Las manifestaciones, las huelgas y en cuanto sea posible, las ocupaciones de fábricas deben continuar siendo sus formas de acción..."

"...En esa nueva fase nuestra orientación sigue invariable; intensificar la lucha de masas, desarrollar la más amplia unidad y comprensión entre cuantos participan de un modo u de otro en la acción por la libertad de España, crear las condiciones para una huelga general, para la huelga nacional en el plazo más breve posible, desplegar la más amplia solidaridad con todos los perseguidos por el franquismo sin distinción de ideas ni creencias.